

ŽUPANIJSKO POVJERENSTVO ZA SUZBIJANJE OVISNOSTI REALIZIRALO SVE ZACRTANE PROGRAME

Stopa liječenih ovisnika, koja se izražava na 100.000 stanovnika, za našu županiju iznosi 3,82.

Da bi znali što to znači, u usporedbi s prosječnom stopom u Republici Hrvatskoj ona iznosi 31,23 što je oko deset puta manje od prosjeka

VIROVITICA - Povjerenstvo za suzbijanje ovisnosti osnovano je odlukom Županijskog poglavarstva od 20. travnja 1999. godine, a za predsjednika je imenovan dr. Miroslav Venus. Prema toj odluci i zamisli Poglavarstva zadaća Povjerenstva bila je provođenje mjera za prevenciju i suzbijanje ovisnosti u skladu s Nacionalnim i Županijskim programom za suzbijanje i prevenciju bolesti ovisnosti. Županijski program temeljio se na osnovnim postavkama i postulatima Nacionalnog programa s određenim modifikacijama koje su napravljene s obzirom na određene posebne specifičnosti pojedinih županija u Republici Hrvatskoj. Ovdje se prvenstveno misli na specifičnosti u veličini problema koji se, naravno, razlikuje od županije do županije, od mjesta do mjesta. Od gradova koji odskaču u ovim problemima u vrhu su Zagreb, Zadar, Split, Pula, područje istočne Slavonije s gradom Vinkovcima i drugima. Gdje se u izraženosti problema ovisnosti nalazi Virovitica i Virovitičko - podravska županija? - U usporedbi s ostalim dijelovima Hrvatske i prosjekom u Hrvatskoj naša županija je dosta "sačuvana". No da bi se dobilo pravo stanje stvari, mora se složiti mozaik. Pri tome mislim na broj liječenih ovisnika koji naravno ne govori o svim ovisnicima na određenom području, zatim tu se misli na broj procesuiranih, broj osuđenih i slično. Kad je riječ o broju liječenih ovisnika, kakvo je stanje u našoj županiji? - Jedan od pokazatelja kojima raspolažemo podaci su Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo koji opet te svoje podatke iz registra ovisnika ažurira i uspoređuje s Državnim centrom za suzbijanje ovisnosti. Prema tim podacima za prošlu godinu stopa liječenih ovisnika koja se izražava na 100.000 stanovnika za našu županiju iznosi 3,82. Da bi znali što to znači, u usporedbi s prosječnom stopom u Republici Hrvatskoj ona iznosi 31,23 što je oko 10 puta manje od prosjeka. Koje su vodeće županije u Hrvatskoj po broju liječenih ovisnika - prema tim pokazateljima? - Na prvom mjestu je grad Zagreb sa 79,04, što ne znači da se u samom Zagrebu nalazi toliki broj liječenih ovisnika, već tamo dolaze na liječenje i iz drugih sredina. Na drugom je mjestu Šibensko - kninska županija sa stopom liječenih ovisnika 61,37 na sto tisuća, zatim Primorsko - goranska sa 51,06, Splitsko - dalmatinska sa 46,41 itd. Broj liječenih ovisnika u Splitskoj se županiji smanjuje, što je slikovit primjer gdje se cjelokupna sredina uključila u rješavanje

ovih problema. Prema tim pokazateljima naša je županija uz Koprivničko - križevačku, Bjelovarsko - bilogorsku i još neke "sačuvana" županija prema broju liječenih ovisnika što, ponavljam još jednom, uveliko ovisi o sredini i njenim specifičnostima. Prema tipu psihoaktivne droge od liječenih ovisnika s područja županije situacija je dosta šarolika, uvijek se gleda i posebno izražava opijatski tip kao najtragičniji i najteži za liječenje, a nisu svi ovisnici opijatskog tipa, ima ih evidentiranih zbog drugih tipova droge. Tu su naravno najučestaliji derivati kanabisa, pušenje marihuane i sl. Koje akcije u svom programu provodi Županijsko povjerenstvo za suzbijanje ovisnosti? - U našoj županiji dosta je izražen problem alkoholizma, pa je stoga Povjerenstvo u svoj program uvrstilo i njegovo rješavanje, a najbitnija akcija bilo je otvaranje Centra za prevenciju i suzbijanje ovisnosti koji je otvoren prije nekoliko mjeseci u Virovitici u prostorijama Zavoda za javno zdravstvo "Sveti Rok". Centar zasad radi utorkom od 18 do 20 sati, a u Centru se može posavjetovati i putem telefona (727-031 ili preko centrale Bolnice 725-444). Centar je zamišljen u smislu stručne pomoći i putem savjeta svima onima koji osjećaju da im je naša pomoć u bilo kojem pogledu potrebna, rješavanju pubertetskih kriza, savjeti i pomoć roditeljima koji možda sumnjaju da im je dijete na krivom putu i sl. Svima je anonimnost zajamčena, što je osnovno mjerilo inače liječničkog rada. Uz osnivanje Centra za prevenciju i suzbijanje ovisnosti Povjerenstvo je do sada organiziralo niz akcija na primarnoj prevenciji u Virovitici i Slatini da bi mladim naraštajima pokazali kako živjeti zdravo, a jedna od njih je i nedavno provedena akcija na gradskom bazenu u Virovitici pod nazivom "Plivanjem protiv droge". Anketa među mladeži provedena u Slatini i Virovitici pokazuje da se mladi najviše opredjeljuju za sport pa smo tako organizirali i sufinancirali u ovim sredinama najviše takvih akcija. Drago mi je da je akcija provedena na gradskom bazenu uspjela. Akcija je bila natjecateljskog karaktera i u njoj su sudjelovali dječaci i djevojčice različitih dobnih skupina. U planu nam je da pred kraj ljeta na području županije organiziramo i biciklističku utrku jer znamo da su biciklizam i plivanje najzdraviji sportovi. Za sve ove akcije potrebna su i financijska sredstva, a za sada sve se financiralo iz dijela županijskog proračuna, jednim dijelom ubuduće će se financirati i državnim sredstvima, a svakako da bi se u financiranje programa trebale uključiti dijelom sredstava i jedinice lokalne uprave i samouprave. Svakako, ništa od svega ovoga ne bi bilo realizirano da dr. Venus nije imao dobro uhodan tim koji s puno odricanja i volje provodi sve zacrtane programe za što im treba odati puno priznanje, ali i veću pomoć dati šira društvena zajednica.

Zlatko Ciprijanović

[Virovitički list](#)